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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2011 
Toplantı : Kasım  
Birleşim : 1 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 01.11.2011 
Birleşim Saati : 16.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Hilmi BAYDAR’ın Başkan bu 
birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 

 
Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 

önerilen konuların görüşülmesine geçildi.  
 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Ak Parti Grup Başkanvekili Nurkan ŞANDA, CHP 

Grup Başkanvekili Metin ÖZTÜRK ve MHP Grup Başkanvekili Halil Rüştü AKGÜN imzalı “İl 
Genel Meclisi Kasım ayı toplantıları çalışmalarına 01 – 04 – 14 – 19 – 21 – 25 – 28 ve 30 Kasım 
2011 günleri fiilen Meclis Toplantısı yapılmak suretiyle, 02 – 03 – 10 – 11 – 15 – 16 – 17 – 18 – 22 
– 23 – 24 ve 29 Kasım 2011 günlerinde ise Komisyonların kendilerine ayrılmış olan bölümlerde 
Karma Komisyon olarak fiilen toplanmak suretiyle 20 günlük sürenin belirtildiği şekilde tertip 
edilmesi” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra önergenin gündemin 7’nci maddesi olarak görüşülmek 
üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan Ak Parti Grup Başkanvekili Nurkan ŞANDA, CHP 

Grup Başkanvekili Metin ÖZTÜRK ve MHP Grup Başkanvekili Halil Rüştü AKGÜN imzalı “15-
20 Ekim 2011 tarihleri arasında yapılan Yunanistan, Makedonya, Bosna Hersek ve Kosova 
inceleme ve çalışma ziyareti esnasında oradaki yerel yönetimlerin yapısı ve işlevleri ile ilgili 
gerçekleştirilmesi düşünülen proje için yardım yapılması” ile ilgili önergeyi okuttuktan sonra 
önergenin gündemin 8’inci maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya 
sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 4. maddesinde yer alan Ekim toplantısının 5. birleşimine ait tutanağın 

görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını sordu. Söz 
alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 
yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Halil KAYMAK’ın müracaatı alındı. 

 
Gündemin 6. maddesinde yer alan 2012 – 2014 Yılları İl Özel İdaresi Hazırlık Bütçesinin 

görüşülmesine geçildi. Başkan; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine 
söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere Plan 
ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

  
Gündemin 7. maddesine ilave olunan “İl Genel Meclisi Kasım ayı toplantıları çalışmalarına 

01 – 04 – 14 – 19 – 21 – 25 – 28 ve 30 Kasım 2011 günleri fiilen Meclis Toplantısı yapılmak 
suretiyle, 02 – 03 – 10 – 11 – 15 – 16 – 17 – 18 – 22 – 23 – 24 ve 29 Kasım 2011 günlerinde ise 
Komisyonların kendilerine ayrılmış olan bölümlerde Karma Komisyon olarak fiilen toplanmak 
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suretiyle 20 günlük sürenin belirtildiği şekilde tertip edilmesi” ile ilgili önergenin görüşülmesine 
geçildi. 

 
Nurkan ŞANDA;  Bu önergemizin maksadı komisyona havale edilen bütçenin rahat bir 

şekilde kurumlarla beraber bir çalışma yapılabilmesi için bir zamana ihtiyaç var. Tüm 
arkadaşlarımızın katkı sağlamaları açısından uygun zamanları tespit ettikten sonra bu önergeyi 
verdik. Bu önergenin gündeme alınıp oylanmasını teklif ediyoruz.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Bu toplantıların saatlerini de belirlemek durumundayız. Hepsini bir 

oylarsak daha iyi olur düşüncesindeyim. Meclis Toplantılarının saat 15.00’de Komisyon 
Toplantılarının ise saat 13.00’de yapılmasını öneriyoruz. 

 
Hakkı ÖZTÜRK;  Bu aya mahsus değil mi?  
 
Başkan; Evet. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Normalde beşinci gün erken yapılıyordu. Ama bu aya mahsus 

diyorsunuz ki 15.00’de yapalım. 
 
Metin ÖZTÜRK;  Sadece Kasım ayı için bu saatleri öneriyoruz. 
 
Başkan; İl Genel Meclisi Kasım ayı toplantıları çalışmalarına 01 – 04 – 14 – 19 – 21 – 25 – 

28 ve 30 Kasım 2011 günleri saat 15.00’da fiilen Meclis Toplantısı yapılmak suretiyle, 02 – 03 – 10 
– 11 – 15 – 16 – 17 – 18 – 22 – 23 – 24 ve 29 Kasım 2011 günlerinde ise saat 13.00’da 
Komisyonların kendilerine ayrılmış olan bölümlerde Karma Komisyon olarak fiilen toplanmak 
suretiyle 20 günlük sürenin belirtildiği şekilde tertip edilmesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği 
ile kabul edildi. 

 
Gündemin 8. maddesine ilave olunan “15-20 Ekim 2011 tarihleri arasında yapılan 

Yunanistan, Makedonya, Bosna Hersek ve Kosova inceleme ve çalışma ziyareti esnasında oradaki 
yerel yönetimlerin yapısı ve işlevleri ile ilgili gerçekleştirilmesi düşünülen proje için yardım 
yapılması” ile ilgili önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan; önerge üzerine söz alan olup 
olmadığını sordu. Söz alan olmayınca önergenin görüşüp rapora bağlamak üzere Plan ve Bütçe ve 
Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi. 
 
Halil KAYMAK;  Bir hafta önce geçirdiğimiz acı deprem, on gün önce geçirdiğimiz 24 

şehit, 18 yaralı olan bu olayı önce huzurlarınızda ölenlere Tanrıdan rahmet ve kalanlara sağlık 
diliyorum. Ülkemiz acı bir deprem olayından geçti ve Çanakkale’de depreme en yakın il. Bakın 19 
Ağustos’ta ki deprem bizi sarstı. Yapılan çalışmalarda Çanakkale bölgesi 1. derece deprem 
bölgesinde. Ezine fay hattında hem de. Kaz Dağları bugün yanıyor sıcak suyun çıktığı yerler 
depreme en hassas bölgeler. Biz ne yaptık? Çanakkale İl Genel Meclis Üyeleri olarak hangi 
depreme hazırlık yapıldı ve bunlar için nasıl bir kaynak aktardık? Hangi projeleri ürettik? Kumdan 
kuleler diyen bir Başbakanımız var. Ama Çanakkale İl Genel Meclisi Özel İdaresi kum ocaklarına 
imza verip açılmasında, inşaatta kullanılmasında bir sıkıntı yok diyor. Hanımefendi kendisi 
açıklayacaktır birazdan. Bayındırlık İl Müdürlüğünden gelen uzman da bu hafta gelmedi ona da 
sormak istiyorum. Çanakkale’deki deprem bölgesindeki yerlerde kum ocaklarında inşaat olur mu 
olmaz mı?   

 
Nurkan ŞANDA;  Benim bu konuda değil de benim ki gezi ile ilgili. Deprem noktasında 

zaten ben geçen dönemde de gündeme getirmiştim bunu.  
 
Halil KAYMAK;  İmzayı siz veriyorsunuz ruhsatı. 
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Nurkan ŞANDA;  Deprem olduğu zaman hatırlıyoruz bunu. Deprem bitince hatırlama yok. 

Arkadaşımız deprem olduğu gün hatırladıysa iyi yapmış bunu. Ona da teşekkür ediyorum. 
 
Halil KAYMAK; Geçen ay önerge verdim bu kum ocaklarında inşaat olmasın diye ve kum 

ocakları kapatılsın diye.  
 
Nurkan ŞANDA Ekim ayında İl Genel Meclisi tarafından gerçekleştirilen yurtdışı gezisi ile 

ilgili bilgi verip açıklamalarda bulundu. 
 
Halil KAYMAK;  Biz Avrupa gezilerine katılmıyoruz. Ama Dernek Başkanımız bizi 

Çukurca katliamının olduğu yere bir gezi düzenlesin biz de oraya katılalım. Van depremine 
katılalım. Bir de Bayındırlıktaki arkadaş yarın geldiği zaman bize bu kum ocaklarına nasıl izin 
verdiklerini lütfen açıklasın. 

 
Halil Rü ştü AKGÜN;  Geçen hafta Türkiye son yüzyılın en önemli afetlerinden birini daha 

yaşadı. 600 civarında vatandaşımızı kaybettik. Yine 7.000 civarında sanıyorum yaralı var. Ben bu 
deprem afetinde kaybettiğimiz bütün vatandaşlarımıza Allah’tan rahmet diliyorum Milliyetçi 
Hareket Partisi Grubu olarak. Yaralılarımıza acil şifalar diliyorum. Ülkemize başsağlığı temenni 
ediyorum. Bu tür afetlerin yaşanmaması ve bu tür afetler yaşanmadan önlem alınmasını sağlayacak 
aklı bizlere vermesini temenni ediyorum. Yine deprem felaketinden birkaç gün önce yaşanan 
Çukurca baskınında şehit olan askerlerimize de Allah’tan rahmet ailelerine başsağlığı diliyorum. 
Bunlar çok üzücü olaylar. Biri doğal afet diğeri de insanların yarattığı afet ama sonuç itibariyle 
bunlar insanları çok derinden yaralıyor. Bu tür olayların olmamasını temenni ediyoruz. Birine 
önlem almak insanların elinde, diğerin de yapanların muhakkak akıllanmasına ihtiyaç var. Terör 
Türkiye’nin bugün içinde bulunduğu en önemli sorun biliyorsunuz son yüzyılda özellikle 
Türkiye’nin başındaki çok ciddi bir bela. Bu terör belasını aşmanın yolu tabiki her siyasi iktidar 
kendisine göre doğru yol olarak gördüğü yolu seçiyor ama bugün geldiğimiz nokta bize şunu 
gösterdi ki teslimiyet ile taleplerinin yerine getirilmesi ile terörü bitirmenin mümkünatı yoktur. 
Teslimiyet ancak teröre destek verir. Teslimiyet teröre cesaret verir. Teslimiyet iyi insanları, 
sağduyu sahibi insanları korkuya salar. Bu nedenle alınacak önlemlerin de tekrar gözden geçirilerek 
bu terörü engelleyecek Türkiye’de PKK’yı ülkenin başına bela olmaktan çıkartacak önlemlerinde 
bir an önce alınmasını sabırsızlıkla artık bekliyoruz. Televizyonlar gösterdiler her terör eyleminden 
sonra ülkenin ileri gelenleri bıçak kemiğe dayandı şeklinde açıklamalar yapıyor son 10 yıldan beri 
artık bu açıklamaların icraata dönmesini de bekliyoruz. Ülkenin içinde bulunduğu durum hakikaten 
bizleri haklı çıkarıyor haklı çıkarmaktan çok da üzülüyoruz aslında Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak. Dün akşam haberler de izlemişsinizdir yine bir başka grup ana dilde eğitim hakkı istedi. 
Biliniz ki başkaları da isteyecek. O 30 küsur grup dediğimiz grupların hepsinden bu talep gelecek. 
Yani bütün bunlar da dikkate alınarak çözüm yolunun doğru tespit edilip o politikaların tekrar yeni 
baştan uygulanmaya başlanması gerekir. Temeli yanlış olan bir inşaat devam edemez. Bu 
politikanın temeli yanlış düzeltilmesi şarttır. Hemen Halil kardeşimizin dediği kum ocağı 
meselesine geçiyorum. Sanıyorum bir yanlış anlaşılma var. Bayındırlık temsilcisi de yok. Normalde 
bu kum ocaklarından elde edilen kumların yıkanması gerekiyor. Yıkama tesisi kurulması gerekiyor 
ocaklarda. Tabi olmaması gereken bir şey daha var. Tuzlu sudaki kumun inşaatta asla 
kullanılmaması gerekiyor. Van’daki depremde sanıyorum orada göldeki kumların kullanıldığını 
duyduk. Çanakkale’de de geçmişte denizden alınan kumların inşaatlarda kullanılmış olduğunu 
biliyoruz. Gökçeada’daki inşaatların birçoğunda geçmişte karada kum ocağı olmadığı için 
Gökçeada’daki kumların tamamı denizden alınmıştır. Denizden alınan tuzlu sulu kumun çimentoyu 
tutması mümkün değil. Oradaki depremde 7.2 çok şiddetli bir deprem ama Japonya’daki 7.2 deprem 
sonucu ile Türkiye’deki bir olmuyor. Olmamasının temel nedeni de insan faktörünün etkisi. Gölcük 
depreminden sonra düz demirin kullanılması yasaklanmış olmasına rağmen nervürlü demir 
kullanılması şartı getirilmiş olmasına rağmen Van’daki inşaatların hepsinde düz demir var. Neden? 
Düz demir fiyat olarak çok daha düşük. Maliyeti düşürebilmek adına insanlar inşaatın güvenliğini 
bir tarafa bırakabiliyor. Denetim kurumu müteahhitten parayı alıyor. Zaten böyle bir çarpıklıkta var. 
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İnşaatı yaptıran müteahhit denetleyiciyi de tutuyor. Sonuç itibariyle senin para verdiğin adam seni 
denetleyemez. Denetlese de çok doğru sonuç alınmaz her yerde. Onun için sistemdeki bu 
yanlışlıkların değiştirilmesi lazım. Kum ocaklarındaysa kum ocağı açılmaması gibi bir şey söz 
konusu olamaz. Kum ocaklarının mevzuata uygun şekilde işletilmesi gerekiyor. Denizden veya 
gölden alınan kumların yıkanmadan kullanılmasının engellenmesi gerekiyor. Bunları 
engellemezseniz yarın öbür gün bir şekilde bu doğal afetler neticesinde insanoğlundan bunların 
hesabı soruluyor. Arzumuz bu tip felaketlerin yaşanmaması ama sadece Ezine değil Çanakkale 
bölge olarak bu batı Marmara fay hattına çok yakın bir bölge. Dolayısıyla tamamı 1. derece deprem 
bölgesi. Bu nedenle Özel İdarenin de bu konuda çok ciddi bir çalışma yapmasının gerekli olduğunu 
düşünüyorum. Bayındırlığın bu konuda ciddi bir çalışma yapmasının gerekli olduğunu 
düşünüyorum. Eğer bizim yapabileceğimiz bir şey varsa hep beraber bir önerge verelim. İşte bütçe 
gündeme geliyor biz buradan teklif ediyoruz. Sadece çürük binaları tespit etmek için bir fon 
ayırabilir ve çalışmayı biz başlatabiliriz. Benim önerim budur. Cuma günkü toplantıda da üç Grup 
Başkanvekili olarak önerge vermeyi teklif ediyorum bu konuda. 

 
İsmail DOĞAN;  Şehitlerimiz ve Van depremi gerçekten bizi çok üzdü fakat 29 Ekim 

Cumhuriyet Bayramının kutlamalarının ertelenmesi de bizi üzdü.   
 
Halil KAYMAK;  19 Ağustos depreminden sonra artık kumun temellerde 

kullanılmayacağını, inşaat malzemesi olamayacağını ve taştan öğütülmüş şeyler yaptılar. Bizim 
Ezine’de Sayın Başkan bilmiyor Menderes özel havza. 1 metre 10 santimden başka kum alamazsın 
diyor. Ama bugünkü kum ocaklarının yapmış olduğu tahribat en az çukurlar 7-8 metre derinliğinde. 
Hem tabiatın dengesini bozuyor hem de ölümlere sebep oluyor. Ezine’de bu kum ocakları yüzünden 
ölen çocuk sayısı 9. 

 
Başkan Ekim ayında İl Genel Meclisi tarafından gerçekleştirilen yurtdışı gezisi ile ilgili 

açıklamalarda bulunduktan sonra şehitlere ve depremde ölenlere Allah’tan rahmet diledi. 
 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan gündemin 9. maddesinde yer alan 

kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 04 Kasım 2011 Cuma günü saat 
15.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 

 
 

 
        Ali Rıza TEKİN       Hasan BABADAĞLI           Bülent KORKMAZ 
  İl Genel Meclis Başkanı          Kâtip Üye                       Kâtip Üye 


